



REPUBLIKA SRPSKA  
GRAD GRADIŠKA  
GRADONAČELNIK

Улица Видовданска 1а, 78400 Gradiška , Republika Srpska  
Telefon: +387 51 810-353, Faks: +387 51 814 689,  
E-mail: gradonacelnik@gradgradiska.com, Web sajt: www.gradgradiska.com

**Обрађивач:** Одјелjenje за развој и међународне пројекте

## **IZVJEŠTAJ O REALIZACIJI MJERA AKTIVNE POLITIKE ZAPOŠLJAVANJA GRADA GRADIŠKA ZA PERIOD 2019-2020. GODINE**

Gradiška, avgust 2021. godine



## UVOD

Akcioni plan obrazovanja i zapošljavanja Grada Gradiška za period 2019-2020. godine (u daljem tekstu Akcioni plan), koji je usvojen od strane Skupštine grada, je instrument za aktivno provođenje politike obrazovanja i zapošljavanja. Pomenutim Akcionim planom se utvrđuju polazne osnove, definišu prioriteti, ciljevi i utvrđuju mjere aktivne politike obrazovanja i zapošljavanja putem kojih će se postavljeni ciljevi realizovati u zadanom vremenskom okviru.

Izradu Akcionog plana provodili su Odjeljenje za razvoj i međunarodne projekte i Savjet za obrazovanje i zapošljavanje Grada Gradiška, kojeg je imenovao Gradonačelnik, a koji se sastoji od predstavnika Gradske uprave, Zavoda za zapošljavanje, privrednika, inspekcije i obrazovnih institucija.

Osnov za utvrđivanje Akcionog plana predstavlja republički Akcioni plan i Strategija razvoja grada Gradiška za period 2019-2027. godine.

Tržište rada u gotovo svim lokalnim zajednicama u Republici Srpskoj i Bosni i Hercegovini nalazi se u složenoj situaciji, prije svega po pitanju kvantitativne i kvalitativne neusklađenosti između ponude i tražnje za radnom snagom. U kvantitativnom smislu, ponuda radne snage prevazilazi mogućnosti za zapošljavanje, odnosno kapacitete lokalnih poslovnih subjekata, dok u kvalitativnom smislu, posmatrajući sa stanovišta nivoa kvalifikacija i vještina koje zahtijevaju poslovni subjekti, ponuda na lokalnim tržištima rada se ne smatra zadovoljavajućom. U okviru tržišta rada prisutna je strukturna nezaposlenost. Naime, nedostaci vještina i njihova neprilagođenost potrebama na tržištu rada često su jedan od razloga nezaposlenosti u određenim regijama, granama industrije i među socijalno isključenim društvenim grupama. Neusklađenost pojedinih segmenata obrazovnog procesa sa potrebama privrede, takođe dovodi do pojave strukturne nezaposlenosti.

Veliki broj opština i gradova problematiku nezaposlenosti pokušava riješiti putem odgovarajućih pojedinačnih instrumenata. Najčešći vid instrumenata lokalnih zajednica u rješavanju problematike tržišta rada predstavljaju razne vrste podsticaja za zapošljavanje i samozapošljavanje, kao i podsticaja poslodavcima, bilo da se radi o direktnoj finansijskoj podršci ili podsticajima u vidu nabavke odgovarajućih osnovnih sredstava koja će indirektno dovesti do novih zapošljavanja.

Zbog efikasnog upravljanja tržištem rada i obrazovnim procesima, Grad Gradiška je osnovao Savjet za obrazovanje i zapošljavanje Grada Gradiška. Savjet konkretno čine članovi sljedećih institucija i organizacija: Odjeljenja za razvoj i međunarodne projekte, Odjeljenje za privredu i društvene djelatnosti, "Tikt manufaktura" d.o.o., "PMP Jelšingrad-fabrika mašina" a.d., "Nova Dipo" d.o.o., "Prima ISG", "Hakadeš" d.o.o., Biro za zapošljavanje Gradiška, Gimnazija Gradiška, Tehnička škola Gradiška, Srednja stručna i tehnička škola Gradiška i Inspekcija rada. Savjet je izradio Akcioni plan kojim su predložene mjere kako bi se smanjio jaz između ponude radne snage i potreba gradiške privrede.

Mjere aktivne politike zapošljavanja u gradu Gradiška podržane su:

- kroz finansijska sredstva planirana budžetom grada Gradiška;
- kroz finansijska sredstva obezbijedena od strane Vlade Republike Srpske, a koja će se implementirati putem Zavoda za zapošljavanje Republike Srpske – Biro Gradiška;
- kroz finansijsku podršku iz sredstava međunarodnih donatorskih organizacija.

**Podrška aktivnoj politici zapošljavanja uključuje:**

- 1) Saradnju između Gradske uprave, Zavoda za zapošljavanje, privrednika i obrazovnih institucija, kao i promociju potencijala Gradiške;
- 2) Zapošljavanje učenika koji dolaze na evidenciju ZZZRS po završetku redovnog školovanja;
- 3) Podršku zapošljavanju lica koji su na evidenciji ZZZRS, koja može uključivati:
  - Finansijsku podršku poslodavcima,
  - Podršku prekvalifikacije, dokvalifikacije ili osposobljavanja i sl.

Poznato je da je privredna aktivnost u 2020. godini praćena ogromnom neizvjesnošću izazvanom pandemijom korona virusa, koja je zaprijetila najvećom ekonomskom recesijom u posljednjih 100 godina, prije svega jer uzročnik ekonomske krize nije ekonomski faktor, kao što je to bilo u dosadašnjim krizama, pa sadašnju situaciju nije moguće komparirati sa događajima iz prošlosti. Međutim u Gradiškoj privredi nije došlo do značajnijih poremećaja u odnosu na prethodnu godinu, što je posljedica prije svega strukture njene privrede, manjeg uticaja konkurencije na njen položaj, kao i mogućnosti bržeg i uspješnijeg pronalaženja mogućnosti plasmana proizvoda na inostrano tržište.

Kada je u pitanju grad Gradiška, značajne razvojne mogućnosti postoji u preduzetničkoj oblasti u kojoj je aktivno preko 1.000 preduzetnika. To posebno potvrđuje činjenica da raste broj preduzetnika u oblasti informatike i telekomunikacija, te stručnim, naučnim i tehničkim djelatnostima, a to su oblasti u kojima se može očekivati najveća ekspanzija u budućnosti.

Mjere aktivne politike koje su definisane Akcionim planom su u većem dijelu realizovane iako se period važenja plana podudara sa naprijed navedenom pojavom pandemije izazvane virusom korona, koja je sasvim sigurno uticala na to da rezultati ostvarenja mjera budu i iznad planiranih.

U nastavku slijedi pregled realizacije mjera aktivne politike zapošljavanja za period 2019-2020. godine:



REPUBLIKA SRPSKA  
GRAD GRADIŠKA  
GRADONAČELNIK

Улица Видовданска 1а, 78400 Gradiška, Republika Srpska  
Telefon: +387 51 810-353, Faks: +387 51 814 689,  
E-mail: gradonacelnik@gradgradiska.com, Web sajt: www.gradgradiska.com

**Izveštaj o realizaciji mjera aktivne politike zapošljavanja za period 2019-2020. godine**

Redni broj	Mjera	Aktivnosti	Ciljna grupa	Indikator učinka	Vremenski okvir	Nosilac aktivnosti	Realizovano
1	Nastavak aktivnosti jačanja Savjeta za obrazovanje i zapošljavanje grada Gradiška	Uključivanje dodatnog broja privrednih subjekata u rad Savjeta za obrazovanje i zapošljavanje	Privredni subjekti	Uključen dodatni broj privrednih subjekata u rad Savjeta. Cilj: 2	Do kraja 2019.	Savjet za obrazovanje i zapošljavanje, Grad Gradiška i privredni subjekti	U rad Savjeta uključena dodatna dva privredna društva: - PMP Jelšingrad-fabrika mašina“ a.d. Gradiška i - Nova drvna industrija Podgradci“ d.o.o Gradiška.
		Uspostavljen partnerski odnos između Zavoda za zapošljavanje, kao člana Savjeta za obrazovanje i zapošljavanje i Gradske uprave Grada Gradiška	ZZZRS i Grad Gradiška	Potpisan protokol o saradnji između Zavoda-Biro Gradiška i Gradske uprave	Do kraja 2019.	ZZZRS, Savjet za obrazovanje i zapošljavanje, Grad Gradiška, privredni subjekti	Potpisan Protokol o saradnji između: JU Zavod za zapošljavanje Republike Srpske i Grada Gradiška, broj: 01.1-0227-1129/19 i 02-10-2/19, od 11.10.2019. godine
2	Unaprijediti saznanja učenika završnih razreda srednjih škola o potrebama privrede	Promovisanje privrednika u završnim razredima srednjih škola	Učenici završnih razreda i privrednici	Broj objavljenih promocija. Cilj: - U 2019. 1 promocija svih škola -U 2020. 1 promocija svih škola	U toku 2019. i 2020. godine	Grad, srednje škole, privrednici	Organizovan 1. Sajam obrazovanja i zapošljavanja grada Gradiška, drugi Sajam koji

3	Povećati saznanja o privrednim i ljudskim potencijalima Gradiške	Organizovati Dane gradiške privrede i Sajam zapošljavanja	Privreda, investitori, nezaposleni	Broj organizovanih manifestacija. Cilj: 1	U toku 2019. i 2020. godine	Grad Gradiška, ZZZRS	je trebao biti organizovan u 2020. godini, odgođen je zbog opštepoznatih okolnosti izazvanih pojavom pandemije.
4	Podrška u zapošljavanju invalida, kao i ostalih ranjivih grupa	Obezbeđivanje dovoljno informacija o prednostima i benefitima zapošljavanja lica sa invaliditetom, kao i ostalih lica koja spadaju u ranjive grupe	Invalidna lica, ranjive grupe, privrednici	Broj promocija Cilj: U 2019. 1 promocija -U 2020. 1 promocija	U toku 2019. i 2020. godine	Grad, srednje škole, privrednici	
5	Promocija pozitivnih primjera	Objavljivanje pozitivnih primjera aktivnih tražilaca posla, iskustva iz kluba za traženje posla	Nezaposlena lica	Broj objavljenih pozitivnih priča. Cilj: - 4 u 2019. godini - 4 u 2020. godini	Do kraja 2019. i 2020. godine.	ZZZRS	Objavljena dva pozitivna primjera aktivnih tražilaca posla, iskustva iz kluba za traženje posla
6	Izmjena načina vođenja aktivnih tražilaca posla	Nastavak aktivnosti na izradi novog načina vođenja stvarno nezaposlenih, te oslobađanje Zavoda od aktivnosti praćenja neaktivnih tražilaca posla	Nezaposlena lica	Uspostavljen novi način vođenja stvarno nezaposlenih, te Zavod oslobođen aktivnosti praćenja neaktivnih tražilaca posla	Do kraja 2019.	ZZZZRS	Uspostavljene nove procedure u savjetodavnom procesu i intenzivirana primjena ovih procedura u radu sa nezaposlenim licima, naročito poslije izmjene Zakona o posredovanju u zapošljavanju i pravima za vrijeme nezaposlenosti (Službeni glasnik Republike Srpske broj 94/19).
7	Unaprijediti posredničku ulogu Biroa za	Definisanje godišnjeg plana saradnje sa poslodavcima	Poslodavci	Izrađen godišnji plan saradnje sa poslodavcima	Početak 2019. godine	ZZZRS	Ostvarena saradnja sa poslodavcima u procentu od 90 % plana.

	zapošljavanje	Izrada individualnih planova za zapošljavanje	Nezaposlena lica	Izrađeni individualni planovi za zapošljavanje Cilj: - 2300 u 2019. godini i 2500 u 2020. godini	Do kraja 2019. i 2020. godine.	ZZZRS	U toku 2019. i 2020. godine ukupno izrađeno 5.880 individualnih planova zapošljavanja.
8	Unaprijediti saradnju Srednjih stručnih škola Zavoda, poslodavaca i Gradske uprave	Aktivnosti na izradi zajedničke platforme svih aktera	Poslodavci i nezaposlena lica	Izrađena zajednička platforma za praćenje kretanja potreba privrede, nezaposlenih lica, kao i ostalih segmenata zajedničke saradnje	Do kraja 2020. godine	ZZZRS, Grad Gradiška, privrednici, srednje škole	Grad Gradiška će putem projekta DIH izraditi platformu za umrežavanje privrednih subjekata u prekograničnom području BiH, HR i CG.
9	Jačanje aktivnosti kluba za traženje posla	Osposobljavanje nezaposlenih lica kroz klub za traženje posla	Nezaposlena lica	Sprovedena obuka kroz klub za traženje posla. Cilj: - U 2019. obuku prošlo 80 lica, - U 2020. obuku prošlo 100 nezaposlenih lica	Do kraja 2019. i 2020. godine.	ZZZRS	U okviru kluba za traženje posla sprovedena obuka za ukupno 130 lica.

10	Kontinuirano kreiranje, finansiranje i sprovođenje aktivnih mjera s ciljem povećanja zapošljivosti, zaposlenosti i samozaposlenosti nezaposlenih lica iz ciljnih kategorija	Priprema i realizacija programa finansiranja, zapošljavanja i samozapošljavanja djece poginulih boraca, demobilisanih boraca RVI, i demobilisanih boraca	Aktivni tražioci posla iz kategorije djece poginulih boraca VRS, ratni vojni invalidi VRS, demobilisani borci VRS i ostala lica sa invaliditetom	Broj lica zaposlenih po programu. Cilj: -U 2019. 6 lica -U 2020. 7 lica	Do kraja 2019. i 2020. godine.	ZZZRS	Broj zaposlenih po programu za 2019. i 2020. godinu je 16 lica
		Priprema i realizacija programa podrške zapošljavanja mladih sa VSS u status pripravnika	Aktivni tražioci posla sa VSS i djeca poginulih boraca sa VSS	Broj lica zaposlenih po programu. Cilj: -U 2019. 15 lica -U 2020. 15 lica	Do kraja 2019. i 2020. godine.	ZZZRS	Broj zaposlenih po programu za 2019. i 2020. godinu je 29 lica.
		Priprema i realizacija programa podrške zapošljavanja Roma u gradu Gradiška	Romi u gradu Gradiška prijavljeni na evidenciju Zavoda, aktivni tražioci posla	Broj lica zaposlenih po programu. Cilj: -U 2019. 10 lica -U 2020. 10 lica	Do kraja 2019. i 2020. godine.	ZZZRS	Broj zaposlenih po programu za 2019. i 2020. godinu je 28 lica.
		Realizacija programa podsticanja razvoja preduzetništva kod mladih starosti do 35 godina (Start-up Srpska)	Mladi aktivni tražioci posla do 35 godina starosti	Broj lica zaposlenih po programu. Cilj: -U 2019. 3 lica - U 2020. 3 lica	Do kraja 2019. i 2020. godine.	ZZZRS	Broj zaposlenih po programu za 2019. i 2020. godinu je 9 lica.



		Priprema i realizacija programa obuke, dokvalifikacije, prekvalifikacije i osposobljavanja	Aktivni tražioci posla	Broj lica koji su prošli obuke. Cilj: - U 2019. 100 lica - U 2020. 120 lica	Do kraja 2019. i 2020. godine.	Grad, ZZZRS, lica	Ukupno 187 polaznika je prošlo obuke.
11	Podrška zapošljavanju u djelatnosti tekstilne industrije	Zapošljavanje u djelatnosti tekstilne industrije	Nezaposlena lica	Povećan broj zaposlenih u djelatnosti Cilj: -U 2019. 163 lica -U 2020. 280 lica	Do kraja 2019. i 2020. godine.	Grad Gradiška, ZZZRS, Biro Gradiška	Broj zaposlenih u 2019. i 2020. godini je 354 lica.
12	Podrška zapošljavanju u djelatnosti metaloprerađivačke industrije	Zapošljavanje u djelatnosti metaloprerađivačke industrije	Nezaposlena lica	Povećan broj zaposlenih u djelatnosti. Cilj: -U 2019. 38 lica -U 2020. 30 lica	Do kraja 2019. i 2020. godine.	Grad Gradiška, ZZZRS, Biro Gradiška	Broj zaposlenih u 2019. i 2020. godini je 54 lica
13	Podrška zapošljavanju u djelatnosti drvoprerađivačke industrije	Zapošljavanje u djelatnosti drvoprerađivačke industrije	Nezaposlena lica	Povećan broj zaposlenih u djelatnosti. Cilj: -U 2019. 88 lica -U 2020. 75 lica	Do kraja 2019. i 2020. godine.	Grad Gradiška, ZZZRS, Biro Gradiška	Broj zaposlenih u 2019. i 2020. godini je 57 lica
14	Podrška zapošljavanju u djelatnosti prehrambene industrije	Zapošljavanje u djelatnosti prehrambene industrije	Nezaposlena lica	Povećan broj zaposlenih u djelatnosti. Cilj: -U 2019. 8 lica -U 2020. 15 lica	Do kraja 2019. i 2020. godine.	Grad Gradiška, ZZZRS, Biro Gradiška	Broj zaposlenih ostao nepromjenjen

15	Podrška zapošljavanju u oblasti trgovine	Zapošljavanje u oblasti trgovine	Nezaposlena lica	Broj lica zaposlenih po programu. Cilj: -U 2019. 181 lice -U 2020. 46 lica	Do kraja 2019. i 2020. godine.	Grad Gradiška, ZZZRS, Biro Gradiška	Broj zaposlenih u 2019. i 2020. godini je 529 lica
16	Podrška zapošljavanju u oblasti građevinarstva	Zapošljavanje u oblasti građevinarstva	Nezaposlena lica	Broj lica zaposlenih po programu. Cilj: -U 2019. 22 lica -U 2020. 15 lica	Do kraja 2019. i 2020. godine.	Grad Gradiška, ZZZRS, Biro Gradiška	Broj zaposlenih u 2019. i 2020. godini je 12 lica
17	Podrška zapošljavanju u oblasti uslužnih i ostalih djelatnosti	Zapošljavanje u oblasti uslužnih i ostalih djelatnosti	Nezaposlena lica	Broj lica zaposlenih po programu. Cilj: -U 2019. 32 lica -U 2020. 29 lica	Do kraja 2019. i 2020. godine.	Grad Gradiška, ZZZRS, Biro Gradiška	Broj zaposlenih u 2019. i 2020. godini je 145 lica

Izvor verifikacije podataka su:

- Zavod za zapošljavanje Republike Srpske – Biro Gradiška;
- Poreska uprava Republike Srpske;
- Republički zavod za statistiku Republike Srpske;
- Evidencije obrazovnih institucija grada Gradiška;
- Gradska uprava Grada Gradiška.